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A'NNO XXVII II ltajahy. (Santa Catharina), Quarta-feira, 22 de J.ulho de 1931 11 N. 1562

° telegramma do
.
sr. Aos meus conterraneos

.Oswaldo Aranha ao

sr. João Alberto
Por motivo da renuncia do

eel. João Alberto, eo governo
provisorio 4_e S. Paulo, o sr.

Oswaldo Aranha, mínístro da
,Justiça, remetteu-Ihe o se­

guinte telegramma:
«Cheguei agora de Cachoei­

ra. Exulto com tua attitude.
Para mim foi logíca e natu­

ral. Não se governa somente
com o poder
Governa-se com o povo e

com o ideal e, em contraste
com a torça material, pela
espiritual..

-

Cresceste engrandeeende a
Revolução. Eras um dos nos­
sos maiores cidadãos, não pe­
lo . que já fizestes m'ils pelo
que és capaz de fazer.

.

Abraço-te com affecto e a-

legria reconfortado em mi­
nha intransigente fé revólu­
eíonaría-.

EJomo uma satisfação ao po­
vo de minha terra" declaro
que, antes dá me apresentar
candidato á administração de .

Itajahy, cuja direcção não quiz
nem assumirei pela força te·
rei. como ponto' de honra
destruir. toda. e qualquer
accusação que se me tenha,
feito ou que: se me fa­
ça daqui em. diante. Repto,
pois, os calumuladores contu­
mazes a que iacam completa
devassa em minha vida, para
o que lhes concedo amplos
poderes, com a condição ape­
nas de precisarem de modo
claro qualquer erro que nel-
la encontrem.

.

Antes disso, porem, não per,
derei tempo em discutir as

perfidias de despeitados ao
servíço dos que pretendem,
com a Inteíga e com a calum"
nía, reconduzlrem-se ás posí­
ções perdidas.
Itajahy, 22 de julho de 1931.

José Eugenio Muller

PD'n�DD-'''HE.S' A' rJRb.. ".At. R� me.DSY'RR I: A amargur� de tantos outros
rpatriota� cujas

IJ
..
" V. . faltas se resumiram em oppor tenaz resistencia ci-

� l' �_ -vica aos apadrinhadosdo conchavo dos <lampeões>
., A caracteristica de simulação '0:0

'

sentimenta- �.a I?olitica, sã? outras tantas. accus<;lções. que a

lismo de : ultima hora com que os <ali-babás» da justiça �evoluclOnana terá de Julgar a' seu tempo,
administração deposta procuram enroupar -as an-i ,

.

E e tal gente com �od� essa bagagem de a­

drajosas e repugnantes mazelas das suas attitudes ju�tes '\ r�s?lver com a justiça, que hOje. se í?a,:o­
de tartuíos, resulta á primeira analyse das suas pro- neia de vlctlma� que procura -avocar a ;SI o direito

prias acções. Estas formam um contraste chocante d: fa�ar em reg:m�m legal, de clamar pela .. vo�ta
com as palavras, pondo em incrivel evidencia, as

da lei c3�substancIada na masna carta .constItu�!Oc
sordidas consciencias de que emanam. \ nal, que se esforça por míundir J?o lal1lmo publico

A' força do habito de praticarem o íllusionismo o d�scon�ent�mento, que calum.ma explorand? os

no regimem extincto ainda não se aperceberam de effeI�os da cnse que elle� prol?no� I�g;:lram a. Re­

que o povo ji. não é mais aquelle ingenuo de ou' publica �o"a. Com tud� ISSO, impassível, soberana,
tros tempos e ha muito que . descobrio todos os lmperter�lt'l, a justiça trmmphara.. .

trucs com que exploravam a sua bôa fé e a sua M_e�m? porque. toda essa gritaria, toda essa

crença e não mais se impressiona com scenas pa-
confusao cifra-se unicamente no facto de lhes terem

theticas. _ .', faltado o �ocho e a raspadeira com que eram tra-

Senhor pleno da sua soberania nos temI?:)s que ta�o: e a�l��dos ao teml?o. em que os dinheiros pu-
correm passam-lhe completamente despercebidos es-

blicos facilitavam-lhes Vida regalada..
.

ses cantos de «mãe d'agua- que fizeram o imperio ,N.Q Brasil ,novo só ha ,um, lugar propno pa.ra
da epoc� dos desmandos. t?dos os malfeitores daque!.es t.empos, é

-I

o
. �elou�

Se na mentalidade-dos decahidos a sensatez nnho, e o gov�rno revolucl?Qano 0$ con.iuzrra ate

fosse um sentimento trivial, ha muito que teriam lá para, a felICidade,. da n,açao. ..

:

tomado .3 única resolução compatível e logica que "

Vem a propósito, tem sabor ul?ropw.,do, Iina- Reduzldos a cinzas
lhes caberia seguir neste periodo de reivindicações -

lisando estas columnas .as palrtvras. mcan-iescen tes O archivo e o almoxarifa- Festa de São Vicente
o caminho do recolhimento-para que melhor pu-

do grande Ruy, quando. se defe�dIa_ d�s ataques
_

.

do' do L10yd
dessem purgar as faltas que cornmetteram. gratuitos em urna das memoraveis sessoes do Se- Um violento incendlo Como nos alIDOS anteriores

r ado de 1891 realísou-se domingo, no CoI·
. Mas' reincidentes inveterados do crime que sem-

1 �
11
:',. • _ •

occorrilo no edificio do legio S. José. a festividade
.pre foram e que ainda exhuberantemente se reve- .A honra revotucionaria nao h� de ficar no Lloyd Brasileiro reduziu em honra de S. Vicente de

Iam ser, em vez do silencio reparador" assumem c�rr.po da c!irnlça,. el�tregue ao corveJé.lr d(ô� mal: é.t cinzas o alrnoxariafdo, Paula, do qual se destacaram

traiçoeiras oílensivas, empunhando os labéos do d:ze�tes•.cuJ.Q pa"tno�,ls�o é .a calumma., . cuja poli- o archivo e outras sec-
o nume-os de cantos, repre-

tica e o d c A t d 1 t d Iíam
' . sentações e recitativos desem-

cynismo, dos boatos, da intriga e da calumnia. es rem O, cujo.i ea e o error I arríatorio». ções, sendo considerado penhados pelos alurilllos do
'Sem conhecerem outra 'porta de accesso em avultadissimf)s .os prejui- referido estabelecimento es-

todas a� çircumstancias da vida sinão a trazeira,A' d'
r zos. colar, que fizeram esta, vez,

11
.

l'th
.

d
' . pUjança o patriotis- A oplnJao do coronel O' I A l\T't

•

f como nas, demais, jús aos
aque a cUJa. 'l urgIa a casa eXigia para passagem d h

\ Jorna iVm ej lO or- mais enthusiasticos ap�la-qsos
um cabre-te sésamo:& de venalidades e de suborno mo os omens da João Alberto sobre, ma que,' segundo ouviu da numerosa assistencia.·
extremados, hoje acha!!l iriaccessivel e não com-

'

republica nova I
.- de funccionarios da pro- A solennidade roi aberta

prehendem mesmo (:utra entrada onde a senha se- Os e:J!:emplos que os" diri-
as eg10es mia empreza, os prejuizos pelo revdo. vigario' da Paro-

J'a differente Jaq·uella,.com que tan·to se-Iocupletqram. t d' Respondendo a um J'or- sobem a nll'lha-,es de' con- chia que proferiu eloquente
- gen es o reglmem descricio-

I't' oração sobre a 'Vida e eXf.lm·
. Emquanto vehiçulam pelas columnas em ruina nario vão dando dia a dia na IS a que o entJ;ev:stou tos. pios de S, Vicente.

de uma .imfJrens,a descoloridé' e corrupca, remaof'S-
com as' suas acções -francas sohre esse assumpto, dis- Grande parte do predio A leitura do relatorio da

cente dos tempos da libertinagem adminbtrativa, os
e proveitosas e com, as suas se o grande br3sileiro: ficou de�truido.' Conferencia foi feita pelo sr.

IA f' Ad' t'
..

1
attitudes leaes e honestas, e· cEstou afast.qdo. Não O t k d

.

t
.

I Gaspar Moraes, que se esten-
seus c amores 'les Igural:los e, VIC Imas lnCÓ umes, xercem no cerébro dos rea-

.

S oe e ma ena em deu sob.s o hum!>nitario fim
como a velha ratl0sa dos .coc.tols da carochinha, vão ci�narios? papel de verda· misturo administração deposito no almúxarifado da instituição.
dando expansão no terreno das-realidades aos seus deltos estIletes cutas fisgadas com politica. A legião era avultado. Finalisou o festival o bazar

p��nos machiaveJicos
_

de pwfana.dores da obra mag-' �or�r:o;:gl:n�a�� encarregan, hoje é um partido;! tem Tudo se perdeu, alt;m de 'pr�ndas e recebimento de

lllflca que. a 'revoluçao vae realIsando Ainda ago!'a com a questãó de viver por si e não á da pdrte de mercadonas donatIvos para os pobres.

Todavia não perderão por esperar porque cl da 6ahi�a do çel. �oão Alber- sombra do governo: Jà e material de expediente, I Um telegramma de Suajustiça sobrepu;ará impiedosa- e intransigente tod:l to da lllt,erventorla d� S�o passou o tempo em que que foram damnificados
� t' h

J
• • Paulo, attItude que a hIstoria fd'" I d

. Sant'ld de ao nossoe.ssa ar l�an a pllnm:io a· seu tempo todas as �Ise- aCtJlherá como um registro
os par 1 os VIViam a som- pe a agua a� mangl!elr�5. I

.

a
, '

fI,as praticadas e ent,ao nem ao men�s lhe� sobra- raro,. ainda t:s�av!limos . t�dos
bra e apoi�do's pelos gú- Os bo�beIros foram m-Iarceblspd metropolitanora. o� recursos benehco:! �e um. '·sursls», pOIS como sorvendo a bçao �de CIVIsmo vemos. Agora e. a ep.oca cansaVêlS_

, Respondendo ao telegram'"
remcldentes esta graça nao maiS lhes càberá. � que esse acto representa,quan- dos governos vlv�rem á

H F d
.

·t
-

I ma qua o Arc'ebispo desta

_ Rene�ados e ,repudiad,os por tudo e pór todo�,. ��lI1oa�tr�u�a:�fa�;s ��mp���� sombr.a dos
.
partidos e enry or ve� VIS! ar 1

arch�dio"Cese lhe enviou,
..

Sua

serao obngados a responder tambem perante otn' rllgimem do vérdadeico amor
com seu apOlO». O Brasil Isandt.ldadde EO �apat,.p�r, .1ncter-

b 1 d
.. -

bl"
-

b à t' E'
. me 10 o rrllnen lSSlmo ar-

�na a oplmao pu Ica, reos que sao pelas co ar-I 'pa na. sse n.O"\;o exemplo
* '* Em vi,rtude do desejo deal l'3ecretario d'Es'ta,do . re-

dIas que commetteram com os fervorosos e decididos fOI dado J;lelo Ml1�lstro de Aço, ". Palavras candentes. do sr. manifestado por esse mil-
I metteu' as' e'Xa. revma. Ü'se-

d t d bI' t d
.

'd AlI'
o sr. Jose Amenco de AI- Oswaldo Aranha, eilllllente, <, •

t b' . C'd da eplos esse SU lme oque e reumr a lança meida em CUJ'o cargo tem se I minstro da Jrstiça quando lionario de visitar o Bra-Igulll e .ca ograll'!-ma. <: l.a, e

Liberal
'

. .

l ,
• . ,,' do VatICano Italla-ArcebIspo

.

'. . revel�do um adn;m,Istrador saudou o povo do RIO Grau-lsIl,,'? sr. L�ndoJpho Collor, iD. Domingues Oliveira-Flo-
.

AqUI �m �ost>a terra onde as Iras nos I,a- perfmt<2' mas que, aCima de 1 d� do ,Sul, em Port_? Alegre, lD10lstrq dO Trab.llhü, re- ! rianop"lis. S, Santida'Íe agra­
ges LIe entao nao davam tréguas à independencia de tudo poe o seu graI!de amor dI�nte da acclamaçao. de que solveu convidal,o offÍclé:il- I dece d� coração c.. v. exa:
'r t d t b

.

d Ih
. pela .causa do BrasIl, pondo I fOI alvo naquella capItal, :na

.

I
.

B'� , th I'
'

c.a.ac er e nos�o� cou .errélneos, rou an O· es él expontaJteainenté á disposi. memorave! noite de 13 do mente para ser GOSSO hos-I aos . h�QS e �l�� Cl\ o lC?S

hber�:?e d: op�n.lao eleitoral, �nassac:an�o,os .. com ção dó ceI. Jo�o Alberto, a corrente:. .

'

pe���, . !�: �t1r��ã��t\a���ã'o eàP��r��
a famloeradd polICia da truGulencJa que, a vlOlencla da sua pasta, mamfestando o de· n -

t
�

.

G I A
.

B ., 'líea 'coma pWlhol' dof'l favores
borracha Jazia correr do' corpo desses irlea,listas o �ejo de ver·se su.bstituido pelo" :«rp,o�ia selib��tamo-S �ml!s enera 8SIS, rasl r

dlvinos,.CAssS Cardeal Pacelli»
'. t d' f' -., mterventor paulista.' �

ar a açao Regressou hontem de sua I
.

sangue, o os con.Iam st>renamente .na JustIça da Assim se expressou aquel dessa gente, porque. n08 'ag à C ·t I d R bI' I
.

�----,----

revolução I
.. '" fazermoq dp sentimentaes

VI em . apI � a epu 1· O MAIOR SORnMENTO DE
'.

..
.

. é .mmlstro quando. procurado, d' l'"
J

ca o general interventor nes- PELL{)S E PELLES PARA
As pa.redes da cadela de LUIZ Alves, por exem- pelo r�p�eseutante do «Piario I teu hma_ hora, para en- te Estado. I

CASACOS recebeu a «Casa
pIo, com uma �T�t�dez peff�it� ainda ostentam .as

de NOÍlClas�, do Rio, ,sobre ;_�g�:.,;���::: �rls:.:s �g� A razão de sua ida ao Rio; Reis».' .

marCas do sacnhclO das VICtllnaS daquelle. periodo ��FO��:ed,v�s�oqI'tUee c6dnecedseaEoa são nossas; não o nosso Pd�endeu.se �t assumptos que

d d
.'

)
• »,. .

t"
.

- Izem respeI � ao }lrogresso
e egenerescencla mora,. '. Paulo:' '. 1!a nmomo, porque nao do nosso Estado, ·tendo S. Ex. NÃO CONTlNUf A SOffRHl° te!TIpo que tudo consome tEm Sido no e-!1- «-Effectlvamente puz o;meu

e "fosso-mas �sse grande resolvido importantes servi.
tanto zeloso na conservação daquellas impressões dcargo á di;;poS�Çã? d� ch�fe �a�i:����a�ae�t:Sgt�a��� ços que .proporcionarão o en-

de s'angue' 1 ' t d d' d' , 1
o governo prOVISGI�lO, ,afIm. d' grandecnmento do mesmo.

.'
. .q�e a v�rgds a os ver· ogos e os a -

de que elle fosse offerecido e por tu ° mawr fI!ltre . Ainda ha dias dó Rio o sr.
gozes UOP!lmm na tmta d�s paredes daquella cas� �o ceI. ,J?ão' Alberto. Fil-o todas, aos mesmos qu�, ,gen,eral telegraphava ao seu
de detençao, ((orno tradlizmdo com' essa petpetUl- pelo deselo dE) v�r resolvido �urante annos, dad'f. ma}s offieial de gabinete nos se-

<lade a Jé inqtiebrantavel na justiça que ha de' ser l° c�sodPf�u!i�ta, p,?r'cujll so- i�e;;�'::soq���;eau:::; egsO� guintes termot: Governo ven-

feita . uçao e Imtlva :uao ha ne-
,

" ceu meq insistfmte desejo e
.

.' . _ .. ..
nhum revolucionario que não vemo, a u,ma sf!:.trapw necessidade deixar interven-

. " .0 martyno dos .lflr.ao� JoaqUim e A_rcanlo PI dai�e �e se esforçar' com o
. que elles co"!mandav,am tQria. Ficar�i assim attellden-

.

Cll1l111 e Jose Der.ettI, a pnsao de seus f�lDCO com· maIS VIVO, empenho.
com o seu �hdcoteou com do interessf,s putrios maior

p�nheiros de soffrimento, toJos ü�defesos lavrado·" �ntendó que
'

o -cargo pbr � -:::�mV:�o':t/à" que era dedi?ação até limite se f�zer
rêS daquella região victimas por terem a hombri

mIm agora occupado me pe_r'
.

preCiSO. �!llportantes serVIços

d d' d . d' ',' d'd d' f
. ,

tence menos qUEl á Revoluçao ERtado fIcaram as sentados
- a e e )e�u laren;t u can I �to 9s aCllloras e dos Assim, se em beneficio da .: ,No hospital de Blumenau, governo _intuitó seu engrall.
despotas, alllda clama por vIngança.. mesma, a mi'!_ha renuncia fos- pnde, desde alguns dias se de�imento.»

As demonstrações de fo::ça sob a pressão se um� Eloluçao, de �om gra· achava recolhido, submetteu- O «O . .I:'hafol» apr�senta ao

das lr.etralhauor2s dos asseclas policiaes em plena
do �erla_palSsado a mlllha pa!l- se' hontem a melindrosa in- gene) aI. ASSI� Brasd, os seus

d L·' A'1 "
.

, ta as maos do coroael J,Oão tervenção cirurgica, o sr. expreSSIVOS votos de boas
rua e UIZ ves, e uma affronta qu.e, no calor A1blilrto, cuja passagem pelo OUo Witt, gerente, nesta ci- vindas, que são por sua vez

puro LIa sua vergollha •. a'luelle po\'o aInda guarda gov:erQp dl!-quelle Est�do se dade, da Empreza Força e os sentimentos do, povo de
e perdurará, até que sejam punidas as autoridades asslgnalou p_or .um �e��odo.de L.uz. � os_r, Otto Witt, que .é Itajahy, felicitando S. Ex. pe'
venaes que a executaram e OS mandantes de t I reconstrucçao admllllstratlva' diabetlCo, ,ha cerca de dOIS Ia forma palriotica clpermane.
. . ,

.
a que faz J10nra aos homens da annos, soIfrera a amputação c€ndo á frente dos destinos do

Ignomllllí,1. Revolução. . de uma perna. nosso Estado ..

Df MA' DIGfSTÃO,
, , -.,.

Soffre de alias e arrotos após
a8 digestões? Ha pessoas parál'í'
as quaes os soffrimentos silo tão
fortes Que julgam soffrer do 00-

ração e andam sempre sobresalta­
das, esperando cahir mortas a

qualquer ,momente;- Mas estes
soffrimentos p6d<lm ser eliminados
em pouco tempo..

To.me as Pequenas Pilulas do
Dr, Cart<!r para o Figado. depois
das refeições, afim de neutralizar
0"8 ga.zes. Acabam com 6S aziaie
'9' gazes e estimulam a digestão.

O. estomago. o fígado e. Oe in­
testinos ficarão livres dos ve­

nenos ,e as digestões difficeis O

dolorosas. desapparecerllo, benefi­
"iando todo o organismo. Não se

demore. Peça ao' seu pharma.ceu­
tioo um PBoote vermelho de Pe.
quena. Pilulas do Dr. Carter Jlara
o Figado. Se elle não tiver dirija­
tle a Paul J. Christoph Company;
Rua do Ouvid<ír. 98. Rio ele
"lIeiro. ..
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Exportação de fructas U I timas n o t i c i as do.
brasileiras

.0 Bureau mneial de Publi· lN 1 E R I OR 1
são

<:ontractOE'<lde,ntiCOs
com de nupcias para Nova York.

cidade forneceu aos [ornaes a China e o Japão. 1.-lnfprmaçõe'3 procedentes
os seguintes dados:

"
J\lagoas'

'

_

-Em S. Paulo)á se P!eci- de Londres dão noticia de

«Constitue uma revelação que De conformidade com a re- 'la de braços. A Secretaría da haver cahido nestes ultímos

muito ha de interessar os nos- solução '<iUicial, os automoveis A.gricu.Itura designou umIune- dias sobre aquella capital um'
sos lavradores o conhecimento do Estado estão fazendo uso cionano d e alta categoría aguaceiro, verdadeiro diluvio.

exacto do progresso em que exclusivo do alcool-inotor. para ir ao' Rio de Janeiro a- O total da chuva que desabou

vae o nosso commercio de Oistricto Federal fim de, estudar a possíbllída- em 24 horas ininterruptamen-
fructas com o exterior. Sabia- Acha-se nesta Capital de de levar para São Paulo te foi cerca de 20 milhões de

se que elle estava em franco uma importante troupe de elementos sem trabalho que toneladas sobre toda a área

desenvolvimento, mas os da- anões de cujo elenco faz par- �e acha::n presentemente,!la da eídade. As ruas da parte
dos que vamos .oííerecer ao te o famoso magico e íllusío- ilha das Flores. Para .esse flI� baixa da cidade ficaram com­

publico relativamente aos eín- nísta Chefalo e (I gigante Yara I
está aberto um credito pela plotamente inundadas.

co primeiros mezes deste an- Mareski com 20 annos de ida- mesm!1 S;cretaria de cerca Russía
no excedem a todas as es- de e mais de dois metros e

de dOIS m�l. C.O!ltos' de reis. Morreram num desastre 8

pectativas.' meio de altura. Os demais ar- --Está dlflD�hv:amente assen- avIadores russos. Entre estes
Em 1930, de [aneíro a maio. tístas em numero de 12 são tado a eonstítuíção .em São encontrava-se o sr. v . E. Tri­

tínhamos exportado 139.755 todos Illíputianos, Paulo do grupo nolltíeo que andofilow, assistente do dire­
centos de laranjas, que pro- -O chefe do governo pro- tomará. o nome

_

de Partido ctor da Aviação dos Soviets.
duzíram 1.621 :132$. No mesmo visorio sr. Getulio Vargas no- Trabalhísta de Sao Paulo. Um

período deste anno, já expor- meou ó capitão tenente Her- dos orgamsadores do novo I CASEMIRAS MODERNAS

tam.os 936.697 centos, que pro- colíno Cascardo 'interventor partido, declarou que o pro- PARA CASACOS DE SE­

duzíram 13.945:508$, ou seja' no Rio Grande do Norte em gramma do mesmo eonsístírã I NHORAS recebeu novo -sor­
uma��i!ferença �ara mais de I substítuíçâo do tenente Aluy- em fomentar, amparar e va'l timento a CASA REIS.

12.24u.3/6$, convindo observar sío Moura.
lorísar o trabalho em todas as' -, ,--­

q�e a exportação do anuo I -Está no Rio de Janeiro, s�as modalidades. N�sse seu- I Prodigios da paciencia
ainda nao terminou.

_ proceuente da Europa, o avia. tido, e para conseguir a rea- U d
.. .

Em relação a exp�rtaçao d� dor George Nequelle, que veio lísação integral do seu pro-
m os. �lºhnos IUne.gav�l-

'

bananas, a progressao nos fOI ao nosso raiz realísar voos gramma, o partido agíeá em mente mais .ext_raordmarIOS
tambem favoravel. Contra... de acrobacia. todos os CâlI!Il0S de acção des- do .mundo, Iol íeíto p/or um

2.943.327 cachos exp?rtados -Por suggestão do Serviço de a assistencia social e [u- habItan�e de Kentuck�,.Esta­

�m �930, no m�smo período de de Inspecção e Fomento Agrí- ridica ao operario nas tabrí- d?s �m�os. Foram utilísados

janeiro a maio, exportamos cola-o- Ministro do Agricultu- cas, até nos parlamentos onde ClD�O �:rlll ph�sp.horos para

este anuo 3.320.414. A expor- ra encaminhou uma solícita- se baterá por uma legislação
construir esse vIO�mo. Os phcs­

tação produziu em 1930 ... : ção tratando da reducção da sobre o trabalho mais' ade- phoros foram cuídadosamen-

9.328:802$, e em, 1931" quasi taxa de transportepara fru quado ás nossas poselbílída- !e unidos uns a�s outros e G

10.000:000$000. ctas aíím de Iacílítar a ex" des e necessidades.
instrumento aS�lm arIJ? a do
,produz sonsmuíto m�10dlOSOS.

,

,Pelos ;quadros organlsados portação." " E X 1 ER 10 R O paciente artista levou um

�or ,este Departamento,_veri- -O, sr. José Americo, mi, ,anno ínteíro para completal-o
fICa-s.e que, em relação ás nlstro da Viação, recebeu do Allemanha
.la�an.Jas. só tres Estados C?H- Interventor do Píauhy, tenen- O recenseamento recente ,«Orchestra Carlos
.tríbuíram par� o respe�tIvo te Sodré o seguinte telegram- de desempr egados neste paíz G
c')IDI!1erclO:. SB;o Paulo, R,1O de ma: «Acabc.; de ler nos [or- accusa, incluindo homens e '

ornes»

J�neIro, (Dístrícto Federal) e naes dessa capital ,a solução mulheres, a cítra espantosa Em reunião realisada hon­

R}o Grande do Sul,sendo que dada ao caso das firmas Dol- de 3'962,000 pessoas, das quaes tem á noite no ediàeío da So-
, ,80 os mercados, da Grã-Bre- labela Portella e J. Machado recebem pensão de soceorró ciedade Guarany foi, por ini­

. tanha nos adqui.riram mnis de & Cia. Cada vez mais cres13e I do Estado 440.000.
" ciativa do sr. Gilberto Guedes,

12.flOO:000$000, vmdo erl} se- a personalidade do t1!ustre -Em Watzlar. um automo'- fundada uma orchestra de a

gUldú �s da AlIemanha, da patricio. Decisões cc:'mo ess�, I vel com 4 passageiros, qiIan- madores que tevp., no acto da

Arg,,:utma, da �ollanda, da 'demo�strando ao pmz sua alh- I do pretendia atravess8. o ni- fulidação, enthusistic'a adhe­

BelgICa,e por ultlmo,d� J:il.pão. vez e mdepe_odencia lhe g�an- vel da estrada de ferro, foi são de 19 amadores, receben-
Os Estados que_contrlbUlram geiam a ,estIma e II: admlra- apanhado' por um trem de do a denominação de «Or­

para a,expor�açao de, baoa- ção dos
.. qu� se batem pe�as ,carga, tendo a machina ar- cheEtra Carlos Gomes». A sua

nas for!lJl!., mnda n� ordem ver�adelr,ds no.rmas revoluClo- rastado o auto cerca de 200 primeira directoria, eleita na

respectiva: os de �t;to Paul_o, n�rlasó CO�lta V.,Exa. c,:!m a metros, deixando-<Y t0talmente mesma occasião, ficou assim

Paran(t, RIO de JaneIro ,e RIO mlllha s.olidadedaje e mte- de,sp'�daçado., Os ,passageiros organisada: Dirl'ctor-regente,
grande do ,�ul, e os. merca

- gral apoIO a actos como es- tiveram seus corpos horrível- G. 'Guedes;, Secretario, Ewal-
uOS que 'qlals, consumIram· fo- ses.» mente mutilados. do WilIertling;, T.hesoureiro,
ram,. �ntte ?utros, o da Ar- -Em resposta ao pedido de, Estados Unidos Mafhias Koch; Copista,' Alber-

ge.�tIlla,. mms de 6.�00:0()�$000i exoneração que lh� dirigiu A Federaç�1) Americana do
to Cunha; A.rchivist�, Felix,

Gra,Bretal1ha,q.J?asI2,?00.OOO$, o CeI ,roão Alberto, mterven- I Trabalho continua a estudar
Kleis Os ensaias do novo con

Uruguay, qu.asl 900_000$, e tor de S. ,Pault); o sr. Gewl.jo a formula a seI' 'applliêadapa- juncro musical vão ter inIcio
Hollanda, m�us de 200:000$000. Varg.as,. chefe,. d o Governo ra diminuir a crise que está immediato, el11 uma das safas

, ProvIsorIO, t'DVIOu-lhe honro- i::::minente. O sr. 'W. Green do Theatro Guarany.
Verdadeiros bilhetes de sa carta ,em gue decl8:r_� es� alvitrou que se fizesse uma CI·nem'a Ide-a-,-I�,

I t·
' perar aproveitar a actIndade experiencia que em alguns

O ena. . .
do sr. J{)áo Alberto, em �I!lLpai:zes tem dado bons resl'l- A popular casa de diver-

,

Em Paranaguày no Estado posto de grande responsablh-, tados sobre a diminuição da sões.da rua Quinze, apresen-'
de Paraná, tres joven<:'l judeus dadÓ B d M' d' I

semaua do trabalho de 6 pa- tará, amanhã, mais um pro­
domicilÍi.tdCR ha algum t61IDJ)O

- sr. orges e. e eIros ra,5 dias. gramma destinaçl.o a grande
lIO Brasil, sentiram que era

declarou, na �n_t!'evlsta que' � :Para fazer a extracção de successo. Tr'1ta :se d8 apre-
chegada.a occasião de cada t�ve com o IDIllI_stro da Jus- dois falsos dentes qlie lhe ap- sl:'ntação do fitm allémão «Por­

,qua! procurar a sUa compa- !lça dr. Oswald0 .Aranha e o I
pareceram na garganta o sol- que te 'ai1J�Í», feito pelo sys­

J)!I�lra na jornada da vida. lDterventor sul-rlOts:r:and.ense, I dado Ol�f, Nelson, do forte themn Tobi!'!','o mesmo que
Flels aos dogmas das súas na- sr. Flores da Cunha !lue ? Bliss' em Washington inter- tanto suecesso obteve nó film CAÇADOR
ciolialidade13, resolveram ajus- p�azo ,de doze mezes e SUf!.I- nou-se no Hospital Walter «A noite é 'nossa». '.

� --=

tar por correspondencia as Cleute. para a, v.olta. do patZ Reed, tendo fallecido em CQn- Pal'a domingo está anuun­

esposas que deveriam ser id- ao reg��� COI:.stItuClonal, de- sequellcia de uma suffocação ciado o mnl de grande, re

raelitas. Por int�rmedio de um vendo �vlgorar duran_te �sse depois de ser operado do ex- clame "Troika», baseado, em

correspondente na terra na- pra�o uma c!,-rta provlsorla., tranho phenomeno. motivos russos e que tem Conform,e noticiamos, reali­

tal ,não lhes foi difficil esco-
-A questao p.o matte, s�- -Ficou amplamente' cons- tlÍdo objecto de elogiosos com- sou·se domingo ultimo na

lh�rem as respectivas noivas gunqo lU�prmt;tçoes :proceden- tatado que o ex-ministro AI. mentarIl)s po: parte dá criti- capella dos Navegantes, na

CUIa combinação foi firmada tes �? RIO, fOi sllluc!o�ada na bert FalI tinha recebido os ca�cinematographica. ' missa das 7 horas, a minis-

atravez de corrf')spondenrJia e
reUlllao ilaquelJa CapItal por 100.000 dflllares do magnatà tração da primeira commu-

photographias. uma formula que os repre- L. Dohenas, no famoso escan- Producto Nacional nhão ás creanças, tendo, na
Em consequencia disso che- sen�antes d?s Estlldo� do Pa- dalo dos püços pretol_jfel'os. premiad,O

mesma occasião se 'a.pproxi-
garam a Paranaguà recente- rana � Sama Catha�ma sub- O juiz Jennings BalIey orde- mudo da M�sa Sagrada' as

�en�e as iienhorítas polono ..

meterao aos res'pec�lVos g<J- nou que o rereddo ex-minis-
Dos srs. Bauer & Cia. ven- congregadas da Pia Uniílo das

JudalCas Sa�a Fledmann, Bajla vernadores prOVISOl'lOS �ess�.s ,tro se recolhesse á prisão de dedores, nesta praça, dos saes Filhas de Maria e 46liguistas.
7.ak e ChaJa Sak, acompa-I

Estados. Logo que tenham .SI- New-Mexico afirr.. de c:lIuprir
de Macau e Mossoró, de pro- Na missa das 10 horas, cau­

nhadas de um senhor idoso do approvados por esses lU- a pena aque foi êondemnado priedade da firma Pereira tada em 3 vozes pelo côro da

de nome Salomão ,Margeurs- I
terventores as novas bases, o H h

. Carneiro & qa. �!da. recebe- Liga, houve recepção de 52'

tein, da mesma 118cionalidad� :recente ac�ordo será posto O b·íZspadfll.lJ h'd'
mos commulllca9ao de terem liguistas que receberam nesta

Ho '"
'. em execuçao

arce oISpO a arc I loce- aquelles CODc"'Ituados pro
'. -

t'
"

uve nos P!l�nelrOs ms E' t' d' -d R' se de Coruna protestou J'bnto '
.

�

. '... occa�Iao, as Tespec lvas me-

tantes alguma (hffi?uld.a�e �a- ,s a o o '� ás autoridades civis, pelo fa-
ductos naClOnaes SIdo dIStID- dalhas netendo-se er..tre os

�a o dese�barque dessató Vla- . 9. general �enna Barret!), cto de ser., pl'ohibido aos 1'e-
guido� na Exposição Ibero. fieis d�quena localidade gran­

,Jant�s deVIdo � n�o saber�m I�ICIOU,O serviço de localisa� presêntantes catholícos acom-
AmerIcana �e Sevilha com o I de enthusiasmo pela utissima

expbcar a razao da sua Vla- 98,0 .des sem-t�abalho. Para panhal' os enterros O rotes.
«Gran PremIO.", fa?to esse que aggremiação catholica, cuja

��m. Tujo entret�nto foi des- IS�� Já foram ahstadas 3�0 fa-I to
tambem se

\ este'nde Pao 1a-
revela a maIOr, lmportancia direcção está a 'cargo de rev. I Campeonato Brasileíro

feIto quando su_rgI,ram
a bor- mllias qqe deverão segUir I?a- cto de terem 8,idO abolidos os

attendendo-se a que. a Hes- P. Paulo Coud!a,d.d.coadjiIc-ISAO PAULO 6�PARANA' 4

do QS tres �&ndldados ás mãos ra a f�z�n_da de Cachoelfa distintivos catholicos dos hos-
panha � a pro�uctOl a do Sal tor, da parochta.

I
�o encontro realisado do-

,!las� �e.nhorltas. Em seguida no mumClpIO de Vassouras. pitaes e asylo'3
de CadlZ, c�mslderado um dos mingo, "m São Paulo, o com-

segUIram para Florianopolis, Paraná Ur.'· �elhores oo.mundo, ? que"
, h I t binado paulista venceu o pa-

onde pretendem' eHectuar N' tI'
'

. .

<:! Ia . .orna ? prem�o .concedldo aº P OS SeR ores oca a- ranaense pela contagem de

enlace matri�ohiai
o �s es u tJmos olt<! dIas o Annu!,\cia de B,6stia, na ilha producto brasIleIro duplam,en7 rios «Singer» 16 a 4..' ,

. mOVImento da Estrada d� F�r- COfl'ega, que foi en'3ontrado te honroso. ", Dommgo os vepcedores jo-
Machinas d�ura «FA-

ro augmentou, o que é mdiCe ábandonado perto da praia No «Aspirante Nascimento» De accordo com a circular garão com o
' seleccionado

...:�_
MILtA»: São aR ,melhores. Pre- s,:guro de melhorra �e :nego· 'um .mYRterioso aeroplano.As, recebida da Cia Singer le h'

"<.ço 78$()()(j. Veude a Casa Reis. ClQS. Na rede-ferrovlarla do autoridades fizeram aprehen- seguem paTa � Rio de. Jan�i- o onh' t' d t d'
vo 2g..,a"'u.c,:c::;:.o;_,..;-"'_!"'!!"' --...._.,,_

Estado mantinha-se em trafe- são do avião e enc,ontrara� rQ, oude vao flxar resldeD�18, !i c eClmen o e o os' os Grande saldo de cortes de

go apenas 40 #fVagons, tendo no interior do mesmo varios
as exmas. sras. ya. Ernestma llltere�sados q.u e nen'1!uma superiores casemt:ras para ter­

esse numero ultimamente se pacotes de folhetos de propa- 9ampos e suas fIlhas Dorva- mach!na que atnda 8ste)a em nos: Vende a 55$000 a CA.SA
elevado a 200. Esse augmen� ganda anti-fascista. r,l,na Campos e .Juracy Tzas- locaçao na znna de meu car- REIS'

t d t f h I go, poderá ser mudada de10-' ,

o e ra ego coincide com a Inglaterra
c e e,. a passelO, a exma. sra

c.alida_de sem a previa auto- Terreno a' venda
S:itra do matte o que prenun- R I' L

d. !\iafIa Magdalena Palumbo

cia uma grandE-< movimenta- .ea !SOtu-se emt on�res.a e suas filhas Cinyra e Brígida. rlsaçao. de nossa Ç)entral de 'Vende-se no Bahú um ter-

ção dos negl)' d t
mats m el'essan e cerImoma' Montevldeo, nec.essltan�o.por- reno com 1 B lotes, com a area

reza
CIOS essa na u- mat�imonial de que ha me- T:aosferiu-se para Ó tanto, que. o dIto p,�dldo de de 4.392.000 metros quadrados,

.

S. RBUlo morta. na �()ciedade da capi- predio nr. 18 da rlla Onze tra�sferenCIa seja f�ltO com a optimó para qualquer cultura,

N 1
tal brJtanruca. Conso.rciaram- .-l J h h l' d

deVIda enteceden�Ul, sempre contendo muita madeira, je
otic a·se que o In.stituto de se o velho milionario norte

ue un. o, a c '<Ipe ana e que hfluver neceSSIdade para lei e qualidade, casa para mo-
Café em S. Paulo, acaba de american.) sr. J. Wríght, com d •. Zuzu Rochadel. tal. ra:!ia, pastagens, engp.nho de

iassignar um cont]acto para a 70 aonos de idade, completa - Com a senhorita Guiomar Para outras i,nformações serrar madel·ra, c,"m bastante
nstallação na Russia de 1.000 ment6 cêg

,

d L" filh d d 't'
U

fé .
0, com uma 8S Ima, a o sr. Rodolpho procure o eposl arw' para agua, atrave�sado pela es-

ca s, onde será vendido em maIS bell h d I L'
.

t t 'd d B T"
-

, .

as sen oras a co 0- Ima, aJus ou suas proximas. es a Cl a e, rusque, I]UCaS tl'ada de rodagem de ItaJ'ahy
po e em g'rão e onde será ma russa T t' MI" I U-'

, , a lana oso wa. nupCIas o sr. Arno do Kleis e aspar. a Blumenau. Preço 20 contos
I servido o producto paulista. com 30 n d'd d O I' hi' t d

" ,

, a no� e 1 a e.. s mac I1I.S ii a mari,nha mer- Placido Mafra de reis. A tratar neeta redac-
.

,,{:
; Acham-se em vias ue cO'nclu- nuber t s t t f ih d

�

I e par Ham em VIagem can e, � O' o sr. PâulO' Kleis. Rua Hercilio Luz, 72 ção,

Interior Exteri ore

DEVIDO a deficiencias no processo da

nufriçêc, as pessoas anemicas es­

tão [utondo sempre para repôr o con­

sumo de suas forças ou para impedir
o seu exgottamento. A Emulsão de,Scott,
que é um-alimento concentrado, rico em

vitaminas, aiudará a combater as causas
- da anemia, supprindo valiosos elemen­
tos de vitalidade e robustez.

Agradavel de tomar. + • Fadl de digerir.
""

Cada âi« que se passa
Augmenta o peso á carcassa
Do nosso Chúo Maneta .

Quiz contar a sua vida
Mas conservou esquedda
A parte mais colorida
DessÇL triste historieta.

1 ..6�=e:=::::::=c:::,
I O

,', .ARNOLDO KLEIS ' V
o,

E

O. GUIOMAR LIMA -

ru ,partiéipã.m ás pessoas de suas
•

lJ1 relaçãc 'que contractaram - íll
O

casamento.

O-

' l1ajahy, 16:-7-:-1931.
'

�<>i1

DESPORTO

Chumbo miudo

LaLÍró x Fluminense
CI:.tID regular assistencia rea­

}isou·se domingo, no Estadió
«Felippe 'Reiser»,. o eSperadO
encontro pebolistico entre os

quadros representativos do
ltauro e Fluminense, sahindó
vencedora a turma do Lauro
péla contagem de 3 ai.'

Chorou o emprego perdido;
Ficou possésso, aturdido'
ço11J, as nossas revelações.
E affirma,agora·,oChiquinho
Que era um acte mesquinho
Tirar-se o pão ao visinhu,
No tempo das eleições.

-

E as' demissões apploudia
Quando contra a olygarchia
A 19uem a voz levantava.
A.té mesmo aos opera rios,
{loubf1,dos em seus salarios,
A tr�bu (te salafrarios

"

O pão ninguado usurpava.

Ping-Pong ,

No ,salão superIor da Con­
feitaria Modelo teve logár,
sabbado á 'lloite, a primeira
partida de 'Ping-Pong, 'entre
as turmas 'do Fluminense e
de p,aquete "Aspirante Nas­
cimento::, em disputa :da rica
taça «Erna Martins Guedes»,
oHerecida . p'ela officialidade
daquelle paquete.

.

Nesse encontro venceu a
turma rol;!ritima pela ,co,nta­
gem de 200 a 188 pontos.'
A segunda partida' realisar·

se-á, na volta do «Aspirante»,
de sua viagem a Laguna.
-A turma pingue-ponguista .

da Associação dos Escoteiros
vae cenvidar a turma flumi­
nt:lnse para uma partida em

200 pontos.
'

"

Para os peccados remir
Arvora-se em novo 'fakir,
Bruxa, papão, feiticeira:
Olha o povo de soslaio I

E' da tribú o para-rà.iO,
Carrega agua em balaio
E tapa o sól com peneira.

RELIG'IOSAS,

Turf '

Reina grande animação nos
meios '!,esportivos da

'

cidade
para as corridas que terão
logar no �egundo domingo de
agosto, entre os parelheiros
"Hindú», do ar. Samuel Heu·
!'li e «Andorinha», do sr. Nel­
son Heusi.
Sabemos que' de ,Camboriú

e Gaspar virão outros p'are-'
lheims. ---..,'
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Horrorosa Syphilis
Já tinha perd-ido o céu da bocca

s ,

-'

o PHAROL'
lR" '_

------�--------------���------'
ED'JTALRegistro C'vil I De ordem do cidadão

Juizo Districtal e dós casa- Administrador desta Mesa
mentos do 1°. distrícto de Rendas, faço publicoda comarca de Itajahy. .para que chegue ao co-

Faço saber que em meu cartorio hab-i- heci t d t d

)
litam-se para casar os contrahentes:

n 1eCImen O e o os que
,durante o corrente mezDomingos Jose "de Souza

_ com dona Fernanda Ramos, de Julho, arrecada-se nes.'
ambos solteiros. domiciliados ta repartição em todos 'os
e residentes nesta cidade. dias u teis, o -2°. se r:1I:'5 tre
Elle, nascido á 27 de Se- do imposto patente de=be-tembro de 1902, operano,na-., ,

tural do logar Ilhota desta bidas e turno, .relativo ao

Comarca, filho legitimo de

I
corrente exerciCIO.

,José Miguel de Souza e de Os collectados que dei- :
dona Ros� de Souza, sendo xarern de satisfazer suas �
elle Iallecído e ella natural -

d
-

f I I�deste Estado, domiciliada e prestaçoes po erao azei-

residente em ilhota. as no mez de Agosto com
ElIa, nascida á 25 de Janet- a multa de 10°10 e no mez

ro d� 1905, de profissão do . de Setembro (00:. a multa �
meetíca, natural de Barra Ve-

d ?Oo �lha deste Estado, filha Iegítí- e � lo.., �
ma de Adriano Caetano Ra- .Excedidos os prazos �I' D!OS e de dona Anna Le.op?l. acima estipulados, será �
dma Ramos, ambos domícílía- iniciada a cobrança exe-
'«os e residentes em Barra cutiva

"

MARCOLINO DIAS Velha. .'
-

'0 abaixo assígnado soffrendo de «horrorosa syphílls-, Apresentaram os documen-I Mesa de Rendas Es ta-
-

a ponto de perder por completo o ceu «da bocea- não hesí- os exigidos pela l�i e si alguém doaes de Itajahy em 1°.
R

.

d D ti d � ELIXIR souber de algum impedimento d J Ih d 193')tou em comprar o ei uos epura lVO� .0 sang_:Ie« ,. conhecido aceuse-o para os e U o e .

......D� N.OGUE�-qA», do Pharmaceuttco Chímíco Joao da H1.lva fins de direito. O EscrivãoS�lve�ra, pOIS o estado desesperador em que se achava se Ita lah em 16 d J Ih d .

d Spodería ser combatido com esse extraordinarío depurativo, J y, e u o e Euchdes V. e ouza_
.

t t dí I t h'li I 193i.o U�lC<?, es ou cer o,, que cura ra lC� men e a .syp I s e suas Edmundo Heusi Leiam «A Manha», jornalterríveís consequencias, como por rDI!ll posso J�lgar.. Official do Registro Civil

I
humorístico. A 300 reis nesta.Antes de usar o santo depurativo, me VIa privado do

redacção"1meu labor honesto, de servente de Pedreiro, ao passo que POMADA MINANCORA-
'

_

hoje, sínto-me forte,. â!imentár:.do·l?e optimamente graças a Cura quasi toda a qualidade Vende-se um terreno' sito �Deus e ao grande «Eilxlr.de N.oguelra». .
de FERIDAS, antigas ou no- no logar Itaipava com 26 bra- �Trabalho �em sentir mais nada e como se nunca tivera vas, humanas ou de animaes. ças de frente, com Iundos até

estado (lo�nte. . .

'

'. .
A Pharmacia Cruz, em Avarõ, a estrada de ferro, com urna

ASSIm pOIS, serei sempre grato ao !mmortal descobrI-, Est, de S, Paulo, curou ulceras ca sa de tijollos, um rar.cho
dor do afamado e popular «ELIXIR DE r-.OGUEIRA». que nem com 914 consezuíu coberto com telhas e madeí-

ELOTAS (Rio Gl'a!lde d? Sul), 5d� Dezembro de

1917'1 curar.
o

ra, e um pasto para anímaes,A rogo ?e Marc.ohn.o Dias, pOl: nao saber le� nem es- Centenas de curas seme- tudo por preço de occasião.
cr9'l',er: Joaquim da S'/.lva Eaçundes, firma reconhecida (Guar- lhantes por toda a parte. Ven - Ver e tratar com o propríe-da li"ros).. . ,

de-se em todo o Brasíl. tarío, na Prefeitura ou no
NOTA: Authentíoado por um medico. mesmo local. '

O "ELIXIR DE NOGUEIRA» do Pharrnaceutico- 1a• Bateria, fogo! Esperidião G. da Silva
Chirnico João da Silva Silveira é o unico de grande con­

sumo e que é ericoutra.lo em todo o Brasil e Republicas
Sul; Americanas.

Pcderoso-enft-svphllitíco e anti-rheurnafiro
Grande Depurativo do Sangue

o 'melhor livro que se pu­
blicou sobre a Revolução.v­
As primeiras edições foram
esgotadas DO Rio e em S. Pau­
lo. A terceira edição,illustrada,
aceresc=ntada da correspon-
dencia secreta doEstado maior

E f 'I'" O
.

di beu: revolucionario, encontra-se i
111 ama ia jar melro rece eu. venda na Typographia d'O

A grandeza da nossa Patria de- Grande varíedane de flores Pharol, Preço 5$000.
pende da cultura moral-íntellee- que ja estão nascldas, taes
tual de seus filhos. A grandeza como: Amores perfeitos-A-I
e felicidade de cada um delles de- donis-Papões dfversos=Cra-i 'Drs, Arão Rebellopende da boa ou má escola pa-
terna que viram com os olhos e vinas plumarias-fiosmos-Es
beberam com a intelligencia. A poras -Margarídínhas - Mar-
boa escola é: moralidade, instru- Id A t h' Bçeão, justiça, hygiene e economia. gan as s ers - uOIYOS ran-

Seja economico, compre só ° in- cos -- Goivos remontantes­
dispensavel á vida, mas artigo de Goivos dobrados-Batonias-'
lei de valor real. Pois bem; ,assim Phlox-Cebola Chata--Bo,ccas rr����:::::::::::=����Et:_�como os dentes e o corpo, a ca-

de- Lea-o, etc.
'

---,-------

-------,--,' '.� L
'

beça e os Gabellos tambem preci- I .,,-..._ _":i!' ��Cl �:"'!!f!!MMC'.

!a:e.depa��gii:� �s:�S�ETcRO� Terra.s· á _venda ,j;(.II�11 Curou-se a um tempo_ de I�, 'I CARLOS LADENSTEIN I.'UNA MINANCORA. que é um
- I ytonico capillar ideal, microbicida em contmuaçao da rua

Iii dua'S" molestl'as I. lt ,_"
BllJl11enab:�W������a 3gs ggg�?loCs���!lfr�OJ _ Silv 1 • ,

�,completamente a caspa, gordpra

I
Lotes de mil metros

q,u,
adrados

I
Fabrica de Artefactos de Cimento, ladrilhos,

�ea;o�����sd8ePuesr�cf��net �l��= Telephone 17, Telegramma LIMA I'�l III
canos, telhas, azulejos, pedras em blocos etc.

bello forte, ondeado, vigoroso, bri- O sr. Manoel R. do Sacramento F_ilho, � Informações com JUlJO WILLEt{�IN G lk. (. Ilhante e preto evitando as cãs e

I Mach,'nl'sta
i

praça n. 723, do 27°. Batalhão de .Infantari,2, J.I : _ , �00 embr:;mquecimento prematuro 1"'1

'I'�I I�I'
1I��·�fiI'.i\'l1�w.g,O�·��+sem ser t,mtura, _Cada frasco tem I Precisa-se de um machinis- que já esteve, acantonado em Pelotas, Riotodas as mstrucçoes para fazer °

IM'
.

G" de d S I d' . Icabello lustroso seccoou bumido. ta para o'rebocador <cnarlO», I rCJn ou, 1Z: I' ��4�:re-��-����A.4�������...�.Vende-se na Pharmacia Mfuanco- A tratar com Eurico Fontes

'I�I 'III i"\?�P...7�P'��7"';?�'lP��.$i"'"���;t"\ra, em JQinville em todas �s boas I em Gaspar ou com Carlos ! «Attesto que durante seis mezes, I(� W \\f�i��r���lt�S'cig�3��rJas e ,barbea- Seara Junior em Itajahy.

I!� I ��;�� d�itse�ti��m::���:��rr�� �:� I��'rli �� OM H 1\B IL IS.s IMO MED I CO �•
' cadeira, com dores atrozes, sem po· " I v,t _ , \\"

d f der dormir e de tal modo enfraque. r tl#
' 61,Depois de uma oel1ça as, orças

I"
"rido, que minha familia chegúu a

I�I � Possuidor de uma das mais vastas clientelas de Pelotas h1estão exgotadas �I "
, j,ulg�r'me tube!culoso. Por indicação'. �'{ FALA SOBRE O PEITORAL ANGICO PELOTENSE 1\v.,

,�I,
medica, tomeI' o «G4LE�OGAL, e (Ij,.'i' Eu, abaixo assignado, doutor em sciencias me- t�E' p�edso recuperar sem demora o vigor perdido

I� Ji" \: �elh?raDdo logo ao prImeiro frasco, (c;'\, .;-., dicas.ci�urgicas pela Faculd.ade de Medi�1ua do Rlo �)O maior perigo passou. va muscuJos e os nervos: • I. .. Il��eI completamente. bo� c�).m o � »(1 de Janell'o, attesto que o PeItoral de .A�g)co Peloten-_WA dnCllca que ;:Jodiá mll- augmenta,o pe&o de 3 a 5 I, I qt:mto, como ta!llbem fIqueI r.aulCaI. I�I \t) se off2rece vantagens sobre outros SimIlares no tra· �Vtal-o, foi-se. Agoraé a eon· kilos.'

I�
mente curado,de uD?-a gonorrhea que ha mUlto não '

t�\. tamimtó de molestias em que seu emprego encont,ra ItJ;r���c:fnÇf�,. �al:�rda ���� soE, f:r{�i�Ia��et:e� V���d��i' . me abandonava»

I�I' N���' indicação.
-

DR. BALBINO MASCARENHAS
. , "S",'(Firma reconhecida) I d

'

queza, do nervosismo insu- está ao alcance da sua mão, ®
.

/I Este excel ente remedio, jndica o nos casos de I ,

portiwel, do desanim0 que na pharmacia que ha. perto

ITI I�I
�I( tosses, bronc1iites, resfriados, influ�nz,a, asthm�, etc., i):(o faz quasí chorar, ha o de sua casa. �

Incontestavel maravilha <la Sciencia é o «GA- I '1>\" encontra· se em todas as pharmaClas e droga,rlas do "

perigo de uma recahida, LENOGAL», pois, só elle destrõe, rapida e radical· ," Estado. Pedir sempre o Peitoral de Angico Pelotense. j
"

que é quasi sempre fatal. A grippe e as molestias agudas

I�I
mente o Rheumatismo, as molestias do sangue e da

I� �,�f, CONFIR:dO este attes�ado. Dr. E. L. ,F�r,:eirà de'Ár!U�J'o,-:_�,��deixam ,os convalescentes de pelIe. E' empregado ha quasi meio seculo com os ..�,
. _'

"
PARA DREEpSRTts��LECER cérebro fraco, devido a per-

• mais brilhantes resultados, assim o attestam os maio- )OV LICENÇA_ N. 511 DE 26-3-906. (Firma reconh,ecida.) � �, da de phosphatos res medicos e milhares de doente� por elles curados. �� �V�eO���í����hrda�ei�d��I�� . O Vanadiol e phosphata- I'�'il �I }'� Gel1osito_ ger,al: Drogaria �EGU\l;i.,R,,A, ,.:.__. "p.elo,_�a,,$, :�'5' �J;'.�'"d' d V d
.

t t' 'd o «GALENOGAL» foi o, UNICO ,"epurativo r.; i'<i
" J�m" 1008 recommflD arn a- o, e rem egra a ac IVI a-

classificado -«Preparado Scientifico» e \�remiado I \\f EMuOURITYBA: Drogarias: $iflgel &, Éf_�,�],;Minei" \V "�Ô�!O�O�fi��I!��e�s�� ��i: ��rt��i��r�L
l

d���es�is:,a� III com DIPLOMA D� HONRA-na Exposfção do (Jellc.' ii (�va, André ·je J�arros" etc'-EjM
, F_LO.flI4NÜPOUS. {ll

nião. Leia o livrinho «os falta de memoria, o desa· I tenatío, d'istfncção essa que nenhum outro similial' ! «1, Haepcka ,lrmã?, Rauliüo �l)rn'�,;.RodolPhO,· ,'Pinto :da g'milhares de attestados do nimo.

'�I
�on::eguio.

I�I
�'(_Luz, .Jose ChrI8tovam de OliV9.lra' -�M .TOINVILLE: l ",Vanadiol» e verá ser facto 1.11' , �.." He.lll'lqna Jordan, ate,-EM PAli,AN�GlJA' Alberto

�"d V -Eu estava fraco @ magro, Sa- \v ." "comprova O que o ana· rei completamente com 2 vidro.s de 1 N. 39 Ap. �. D. N. S. P.- -N. 2(1 ,�\f Valga & C" etc.
, ' ,:',

-

".
,
",' '}"diol restaura as forças, acti- Vanadiol. (de uma carta). lik

- II l.' J9f
-------- --------�I W�4������4���4�4���W,_

)
__ . ����:::::::::::=����� ���������7'����?'��

Enueloppes com­

merciaes desde

1$2UO o cento nes­

ta Typographia _

NÂOFIQtmENCA.,
BULADO - quando
choverem os elqgios
ao mostrar a ella os

novos Gcodyears,

Gooduears!
Que bellezã - poderás agora prestar-me
um pouco da attencao que antes tinhas de dispensar a
toda hora aos pneumaticosl"
É tal' a popularidade dos Pneus

veidade é '-
Goodyear. que a

MAIS CAlmos RODAM
SOBRE PNEUS GOODYEAR

-

do que sobre os de qualquer'
outra marca

MALBURG-& elA
ltajahy

VIA SACRA ILLUSTRADA
E MEDITADA a 1$000 nesta,
redação. ,

_

Bililar á venda
VENDE·SE, por qualquer

preço, um salão de bilhares
situado na prlncípal rua desta
cidade, contendo 3 bilhares
em perfeito estado, A tratar'
á rua Herctlí» Luz, 15

e

Vergniaud lIvanderley
,
ADVOGADOS

Saccos de papel. -,
Esta typographia accei ta
qualquer r-nccmmenda.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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«CURY» o melhor chapéo.��
«FaX»

/ calçado, elegante para homens

calcado chie
,

senhoraspara.

VI'SITEM

fi EhlTE - CflTHflRINENSE
•
- -
. (Edificio Olympio)

Comp. N. N. Cosfeira rrãÜ1&-G-Jcr�1
I·

FILIAl·ITAJAHY

I"Expedições e despachos
Incumbem-se. de despachos de exportação

. de qualquer mercadoria para todos os portos •

íJ do Brasil e para o estrangeiro, bem assim

ILffJHA ((HWBiTUBA-Rm�� I�
de despachos de io:portação de n�ercador�as
de procedencia nacional e estrangeira, S'erVIÇO

PAR,.A O SUL, escalando PA.RA O NORTE, es-�' feito com presteza e modicidade.

I'
d t 25 FI' I'_-:1. MIRANDA o nor e a . para onanopo IS

em Florianupolis e calando eI?

paranagUá'll� Naveg'ação Fluvial
Imbituba Santos e RIO. . \

Mantem, para este fim,diversas lanchas, movi. NOTA-Os vapores da linha Laguna recebem
das a motor que garantem transporte rapido M t idé t

.

t
'

IT�r!\CY dia 25 ITAPACY dia

2711'
de mercadorias entre Itajahy e B' lumenau. I: I

cargas para r on eVI eo e par� os po�_os In en,ores
• •

. de Matto Grosso, CO:11 baldeação em São Francisco.

.

f
- Agencia de Vapores Para cargas e passageiros, trata-se na agencia do

LUUiA PORTO,ALEGRE - ARACAJU A t d ' C·
.

f' I Lloyd, á rua São Francisco, com o agente
Agen es o vapor ". rl:lzeIro".que az vl�gens

I'
José AI'Yes Pereira

c 1 PARA O NORTE,: reguJares entre joinville.Itajahv e Flon�no- '._ ,
,

PARA .0 , UL, escalan- escalando em S. Francisco "4 polis para o transporte das mercadorIas.' O mais extraordinario
do em RIO G.rande, Pelo- P

,,....

I)'
'

,

t
.

P t AI
. aranagua, Santos, \.10, ��",,*!w....·mllMi$Mii:·== p'm=..,.AMms:.tlJ!.''!,. romance da actualidade I

as e or 0- egre. V' torí Ifh' B h'IC or.l�, eus, a la, _ DEPOIS, de E. M. Remar-

.Araca]u.e Penedo.. I E X'I J A M
ARCAZ DE UM BARRIGA-

que, o autor de «Nada de
VERDE-O apreciado livro de

novo na frente occíden-T
ITATINGA - dia 205 ITAPURA dia 27 sempre 0 legitimo for- José Boíteux, Vende-se nesta tal». Vende'se nesta. re-

micida em pó, marca redacção. dacção..

PRAÇA VIDAL RAMOS

LLOYO BRASILflRO
A mais' importante Empreza de

Navegação da America do Sul, para
transporte de cargas e passageiros

LI-NHA RH1-LAGUIA
O confortavel paquete

Aspirante Nascimento'
do sul a 22, para S. Francisco, San­
tos e Rio.

ü�*�*�*u*����������
, eHHMtÜH"UüüwmÜ*'��H

;: \1
.

d d ·d .? U
I�

1 guem am a DVI ara " U
��r��çc��t��lJig�a�n:a�;�11g��: I" Que o dinheiro depositado na CONS- "
cupins e outros insectos dam- ++ TRUCTORA CATHARJNENSE rende juros *
ninhos á anrícultnra, Emprega- I �� h ? "

1���";:;:-��:::::::::'��-i�1
sesemmachinismosesemfogo,

#
como em nen urna outra parte.

�
1'--------

----

"I� (Cuidado com as imitações) H Que esses depositas livram os seus donos
.

�

11 I T I N E.R A R I O O A I�II A vend�Ui��:d�a�!: na se- I# ��c;'��t���rrecimentos que as especulações �

II E n d n HDEpnKE I�'I R I H
.

d S',
I � Que 'Cada depositante da «Constructora U

mpreza . B. .. :h�rmaci�uit�, Th�rezi�h�a r .. Catharinense s é considerado um' factor do ..
� progresso do nosso Estado e um collaborador tt

'I�l - Para O' Norte _ ,'I�I ������o��E�O�i��P�I,iS�..... do bem estar de innurneras famílias? A

! !I � Que -o dinheiro que a «Constructora> re ++

II <Carl Hoepcke» nos dias 1 e 16 para III
fl cebe de seus collaboradores está absolutamen- ..

%l I
� te garantido porque só pode ser empregado � I

. S. Francisco, Santos e Rio. .1
I M em predios que são vendidos 105 seus associa- �

I�I «Anna» nos dias o

P.. 23 para
. I�"I

v. Excellencia sabe o que é ••

d d' d
.,

O ? �.
o -

P 1 Th[
,

" os me unte uma entra a mtrnma de 2 '1·· "
S; Francisco, Santos e RIO. etro iRa Ii inancora? I* �

I�I «Max» nos dias 7 e 21 para 141 Pois compre um frasco e " Que os novos deposltos po':' H I
! S. Francisco, Paranaguà e Antonina �I verificará, em poucos dias, I � dern ser- levantados sempre +� "���

I�I Para o S�I _ I�I �o�eo;ae�A��c��saf:����: 1 U que os depos itantes tenham U . Juventude Alexandre

�
de uso o cabello fica abun- I' fi necessidade do seu dinheiro?H' !;;�.�:�:'���Od·o-��ga�:��:��:�
dante, forte, lustroso e com # li �

• ••tir-osoa
.

«Carl Hoepcke» :1OS dias 12 e 27 para � uma sensação de frescura" Ninguem mais duvida dessas e oIJtr�s'� �r,."- )uven.fud.eI�I .
Florianopolis e Laguna'I�1

no couro cabelludo; deixa
"M' vantagens, rr.as acontece que muita gente nao M �i· .'

! «Anna» nos dias.a e 19 para _ � �� �a:A���I�u:e��:s��f�aá i". teve aindaopportunidade dereflectir sobre isso. "* ii Alexandre

I�I '.
Florianopolis e .Laguna·I�1 pk�R�oL�31_b�I�AJ��RA;':; O .... lnhelro guardado em ca-

� � Não tem substituto

I! «Max- liOS dias 9 e 23 para � depois de um mez de uso � sa dá prejuízo ao seu dono. � 4$000

l�1 Florianopolis e Laguna'I�1 �gr���d��:ev�� ���;n����l� � Faz-se, por isso, um appello a todos que
,�

fl P f � los cada vez mais pretose 'M'
t' f I'

.

� d d
.

I
M

. fi
ara p2ssagells, retes e mais infor'I�1 brilhantes, Note que ella fl tverarn a e ictua e e reunrr a gumas eco- "

l11açoes a tratar COI11 os agentes: .

não é tintura para tingir 'tt nornias para que se lembrem de que podem H
cabelIo; com o seu uso é "augmentaI-as rapidamente depositando-as,corn ..

jl M'A.LBUR'.G & co.I�1
que pouco a pouco se vae t-t retiradas sob aviso,na solida instituição sJcial '1

I
ennegrecendo.Vende-se nas fl 'C t t C th

- . �'liI
bo'lS callas e na PHARMA- 'M' que e a ons rue ora a arlnense.

t1'

��_���==����� ���o�INANCORA, por ata- u��u�;;;;;;;;�;;u;;u;;un��

CAIXA' MERCANTIL RIO BRANCO Inscreva-se nessa utíl sociedade que distribue

��=·����������·���premms �dasassegund�-��aspor500re�.,

Itajahy: JOSE' ESPINDOLA - RUA PEJll{O FERltEIRA, 49

Vapores esperados neste
porto durante o mez de

Junho'

MORTE A'S
FORMIGAS

(DR. OLESEN & elA,)

AVISO
Além dos portos acima mencionados, recebem-se car­

gas e valores para os portos de Maceió, Recife, Cabedello,
Jeão Pessoa, Natal, Macáo;. Mossoró, Fortaleza, Maranhão,
Pará e Manaus.

Informações na Agencia á Rua Dr, Pedro Ferreira, esq-una
da Rua Silva-AGE�T�HERMETES D'ARAUJO.

Agente, em

30 AN.NOS DE! SUCCESSu

JuVENTlftiE
:I.I:XANPIlE·
CABELLOS BRANcosl'

Senhoras

I'Juventude Alexandre
Trata e ',\UII�sce os eabeuce,

RestItue ii cbr "aturai Da

_ CABELLOS BRANCOS,
rNAo contem saIS de prata. ;

.CASPA e CAlVICIE

o mail ccoercsc tónico doe ee­

eettce é o unico G�icaz contra •

CASPA, Queda do cabettc •

CALVICIE. prematura.

Cavalheiros

Juventude .Alexandre

26
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